

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyhétérben egy sor közlést díla 50 f.

FELBLÓS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k., fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 30 f.

## Munkás kezek.

A tudós, ki könyvek közzé temetkezve, buvárlatai eredményeit papírra veti, a földműves, ki az ekéjével rója az anyaföld fekete barázdáit, vagy a műhelyben izzadó munkás, egyaránt becsülést érdemelnek. Testi és szellemi munka között szigorú határt vonni nem szabad s ki azt teszi, ellensége az egyenlőségnek s bontogatója annak az egymást megbecsülő együttérzésnek, mely egyedül csak becsületes munkát ismer, tekintet nélkül arra, hogy az alkotott mű létrehozója az elme zsenialitása-e vagy pedig a hangyaszorgalmu munkás kezek? Kiváló emberek adtak követendő példát arra, hogy a hasznos testi munka a lélek legnemesebb gyönyöre, az emberméltóság díszje. Az ókor nagy államférfiát, Cincinnátust az eke szarva mellől hívják elő hazája védelmére. A bethlenfalvi Thurzó család munkaszeretete Lőcsét magyar Flórencé teszi. Thurzó János a XV. század leggazdagabb főura közönséges munkásnak öltözve sajátja el Velencében az ércválasztás legfinomabb módjait s itthon a hazai bányaszatnak nagyszerű lendületet ad. A bujdosó Rákóczy Radostóban esztergályozással is foglalkozik. Hires kémikusunk, a nagytudományu egyetemi tanár, Lengyel Béla bámulatós ügyesgre tesz szert az üvegtechnikában. Szűkebb hazánkban, Szarvason, a legjelesebb tanítók egyike, néhai Benka Pál ügyes esztergályos és tanszerkészítő volt. Vagy pl. a Bakay Géza féle sarokház jelenlegi tulajdonosa, Tcmesváry, mint előkelő földbirtokos, közönséges munkásnak áll be egy délvidéki kendergyárba, a kenderkészítés ismereteinek elsajátítása céljából. És ez az emelkedett gondolkodás ül ma diadalt a munka méltó megbecsülésében. Valamikor a dagályos érzésu

korav n po k versben nyekeregtek a gondosan ápolj, finom n k ról. De fordult egyet az idő kereke és most a kérges munkás tenyérrel zengenek ódákat a bátor szavú költők. A rangkórság szálnalmas csatlósai valamikor tuláradó boldogsággal dörgölöztek az udvari tanácsosok bársonyszékéhez, most meg örülnek, ha a napszámos kezet fog velök. Majdnem olyan világot élünk, mint a mult századi szabadságharcunkat megelőző években amikor Kossuth Lajos követte való választása alkalmával a népimádat kifejezéseképen a választók lelkes csapatát báró Podmaniczky Frigyes, veszprémi kanászsürben, kezében rézfokossal, vezette. Az akkori főurak arrak voltak büszkék, ha a nép bevette öket tiszteletbeli parasztnak. Vajda János író a 80-as években a munkásmozgalmat lekicsinyölőleg a „fej nélküli test rángatózásának“ nevezte s ime 38 év mulva ök kerülnek a helyzet magaslatára s páratlan szervezettségökkel, minden akadályt legyőző vasakarattal kivívják, megteremtik azt a fényes haladást jelző politikai és társadalmi átalakulást, mely gyönyörű apothéozisát jelenti a becsületes munkának. K. Endre.

## A földreform

törvényjavaslata elkészült a szocialista, átmeneti, gyakorlati program és a munkástanács tervezete szerint. Ezzel a törvényjavaslattal, ha a jövő év elején összeülő nemzetgyűlés szentesíti, a földnélküli Jánosok évezredes, egetostromló vágya, forrongó, hitetlen álma teljesedik be. Ez a reform nem a marxi szocializmus tanain nyugszik, mely nem ismer magántulajdont, magántermelést és gazdasági szabad harcot, de a liberális szocializmus nemes eszméin amely mindenfajta szocializmus végcélját: a munkanélküli jövedelem

kizárását, lehetetlenné tételét a föld felszabadításával az egyenlőséget, törekvés, szorgalom s szabadverseny elismerése mellett akarja elérni. A föld felszabadul most. A vigan rabló-gazdálkodást üző latifundiumokat, a középkori hűbéri gazdálkodás eme monstruozus s egészségtelen maradványait felebbezhetetlenül feldarabolják. Két elemi erejű eredményét várhatjuk a föld felszabadulásától, az egyik, hogy a jogosult földéhség kielégítést nyer, a másik, hogy a cselédek, a zsellérek, a munkások száma megapad, viszont a munkabér emelkedik. Dolgozni érdemes lesz.

A munkás emberhez méltó megélhetésre fog találni és nem is lehet tudni, hogy kinek lesz nagyobb jövedelme annak a munkásnak, aki megmarad egyszerű munkásnak vagy aki bizonyos holdnyi parcellához jut. Eme reményteljes állapotok bekövetkezése pedig egyesegyedül a munkásoktól függ, ha a világ egyetlen, őszinte, demokratikus népkormányának működését a rend biztosításával támogatják. Különben a rend fentartásának ügye alatt ellenségeink fojtogató vasgyűrűjüket körülöttünk még jobban megszorítják s akkor már nem beszélhetünk életről, termékeny jövendőről, de a rongyos halál vár mindnyájunkra. De az igazságosabb jövendőbe vetett hittel állapíthatjuk meg, van rend, fegyelem józanság ez országban. A világ jelenlegi győzelemittas urai, a hamisszavú politikai vén márkusok tehát még korán tárgyalnak s osztozkodnak országunk drága földjein. Bárhogy is lesz: Az utolsó, félelmetes szó a munkásságé, a szociáldemokraciáé mely nem tűr semiféle, idegen parazita megszállást, rablást, hódítást, amely a földet a dolgozóknak itéli oda s nem idegeneknek, román földesuraknak, kiskirályoknak, bojároknak. S.

CLUBSPECIALITE CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY  
MODIANO FELJULMULHATATLAN



GYAZZUNK A VEDJEGYRE

## Holta után választották meg rabbinak.

Kiket nemes ambíciójuk s Isten adta tehetségek arra ösztönöz, hogy az átlag korlátai között kiemelkedjenek azok a kicsinyes személyeskedésekkel telített vidéki élettől mielőbb szabadulni igyekezzenek s jelentősebb szellemi központok felé törekedjenek, hol érvényesüléskor, nemes buzgalmuk sokkal hálásabb talajt talált s haladásukat őszintébb megértés kíséri. A tragikus véget ért szarvasi jeles izr. hitszónok, dr. Friedmann Ernő is a felöltő tehetségek közé tartozott s nevét békésmegye határán túl is, sőt a fővárosi előkelő körökben is jól ismerték. Kiváló szellemi nagyságokkal egyházi és világi notabilitásokkal volt benső ismeretségben Budapesten, kik tudását, tehetségét sokra becsülték. Forró óhaja volt az ambíciózus, derék lelkésznek, hogy az elszigetelt vidéki helyek helyett a főváros közelébe kerülhessen. És amit életében már nem érhetett el, azt már csak holta nyerhette meg magának. A sors különös tragédiája, hogy a köbányai izr. hitközség, nem értesülvén a jeles hitszónok haláláról, néhány napra rá, hogy elhunyt, nagy lelkesedéssel megválasztotta lelkészének. A fényes kitüntetésnek dr. Friedmann Ernő már nem örülhet, de disze marad az még holta után is és bizonyosága annak, hogy az ő korai halála egy valóban sokra hivatott, érdemes embertől fosztotta meg a szarvasi izr. hithözséget és a hazai zsidóságot.

## H I R E K

— **Üdvözlét.** A küszöbön levő újév alkalmából őszinte szerencsekívánatainkat fejezzük ki lapunk olvasóinak és munkatársainak!

— **Új orvos.** Dr. P. ... ó mu orvos, góf C. áky Albin-utca 81 sz. (Kollár félszobor) orvosi rendeletet december 29-től megkezdte. Rendel: d. e. 8-9. d. u. 1-2 ig.

A körünkben letelepedő jeles képzettségű ifju orvos kiváló praxissal dicsekedhetik. A híres fővárosi sebész-tanár, Dr. Winternitz mellett 4½ évig folytatott orvosi gyakorlatot. Azonkívül Onodi or- és gége klinikáján, Kuzmik sebészeti klinikáján a Grünwald szanatóriumban, a Telepy- és Zita kórházakban szintén huzamosabb ideig praktizált s orvosi tudását nem egy szarvasi páciens emlégeti hálásan.

— **Szilveszter estéjén.** Most, hogy egy megpróbáltatásokban és új

korszakot jelentő átalakulásokban gazdag év határára jutottunk s hogy e fordulónál az emlékezet megállásra késztet minket egy planára, a legnemesebb kegyelet teszi kötelességünké azt, hogy ne feledkezzünk meg azokról, kik otthonuktól még messze bolyongva gondolnak vágyó szívvel haza, vagy akik jeltelen sírokban, véres csaták után, a föld alatt álmódják tovább azt a diadalt mint vérök hullásával s életök feláldozásával vívtak ki. A távollevő élőket vezesse haza a Mindenható mielőbb szerető, aggódó övéik körébe, az örökre elpihent hősökre pedig gondoljunk szent kegyelettel, magunkba szállva s áldást kérve emlékezetükre!

— **Az újesztendő nevezetességei.** 1910-ik évnél uralkodó bolygója a nap. Részleges holdfogyatkozásban 1919. nov. 7-én és 8-án gyönyörködhetünk. Az újévben lesz 300 éves fordulója Bethlen Gábor felkelésének. A farsang hosszú lesz, 57 napig, azaz márc. 4-ig tart. Husvét április 20 és 21-ére esik, pünkösdünnep pedig belenyulik hóba (junius hó 8- és 9-én.) Az 1919 év fő-fő nevezetessége azonban ránk nézve bizonyára az leend, hogy milyen alakot fog felvenni, a béketárgyalások után, Magyarország térképe?

— **Karácsonyi vásár forgalma.** Rég nem volt oly élénk forgalma a szarvasi üzleteknek, mint a mostani karácsony alkalmából. Hétfőn délután már a játékos üzletek készlete csaknem teljesen elfogyott. Karácsonyfák, karácsonyfadiszkek, a pokoli drága gertyák, cukrok, sütemények stb. úgy elfogytak, mintha minden ingyen adtak volna. Nagy meglepetés, hogy minden családnál volt olyan gavallér a Jézuska. Sok szegény ember asztalán csillogó karácsonyfa helyett száraz kenyérenél egyéb nem akadt szent karácsony estén.

— **A székely anyáknak nem lehet megtiltani.** A múltan urak ellen tiltakozó kolozsvári monstra gyűlésen Apáthy Zoltán a többi között ezeket is mondotta: A kárpátok kőszáncai és a székelyek eleven embergátja ezentúl is örökre el fogják választani Erdélyt Romániától. A Szamos, Maros, meg a Kőrösök nemcsak az erdélyi sziklából örölt fővenyt fogják örök időnkig a magyar rónák felé gördíteni hanem az erdélyi lelkek is örökké Magyarországhoz fognak huzni. A keleti és déli Kárpátok bérceit nem lehet semmiféle kinyilatkoztatással eltolni a helyükről, a székely anyáknak nem lehet megtiltani, hogy szüljenek, a világháború veszteségét pólló új nem-

zedéket, a Szamos, Maros, meg a Kőrösök nem lehet visszafordítani, hogy ne az Alföldön, hanem Romániánál átessenek a Tiszába, a legmagyarabb folyóba. A mit a természet elválasztott, azt se álnokság, se erőszak nem kötheti össze és amit a lelkek vágya és a gazdasági érdekek kényszerítésége összekötött, azt nem lehet álnoksággal szétbontani.

— **A megye székhelye román kézen.** Nagy rémületet keltett megyeszerte néhány lapnak ama szenzációs híradása, hogy a románok Gyulára is asperrálnak. Ez idő szerint e hír, kacska. Gyula városát nem érheti semmi veszedelem román részről, mivel a város lakossága 10-12% leszámításával magyar érzelmű, még nyelvben is az csaknem teljes egészében, nincs tehát semmi néven nevezendő jogosultsága annak, hogy Gyula román imperium alá kerüljön.

— **Szibériai hadifoglyaink sorsa.** Mintegy 300.000 katonánk van még távol Oroszországban. Összes hadifoglyaink, nagyjából Chabrowszkban vannak. Hogy közel egy év óta nem adtak magukról életjelt, az nem jelent egyebet, minthogy az egész ázsiai Oroszországgal megszakadt a postai összeköttetésünk. Minden eddigi rendelkezésre álló bizonyíték arra vall hogy az amerikaiak és japánok jól bánnak a szibériai hadifoglyokkal, akik fogolytáborokban dolgoznak. A magyar Vöröskereszt nemrégén a genfi Vöröskereszt útján azzal a kérelemmel fordult az ententéhez hogy összes szibériai hadifoglyainkról készítsenek pontos és kimerítő névjegyzéket. Ez a jegyzék már utban Washingtonban és Genfben keresztül Magyarországra felé.

— **Igazságtalanság volna.** A birtokparcellázásokra és megadóztatásokra vonatkozólag hivatalos körök határozott vélekedése az, hogy igazságtalanság volna, ha csupán földbirtoknál vannak keresztül a parcellázást és az ingó nagytőke érintetlen maradna. Én először a hadinyereségekre gondolok. Első sorban azoknak kell az ország segítségére sietniök magas adózásukkal, akik a háboruban óriási nyereségekre tettek szert.

**Jegyzőkönyv.** Felvétel Szarvason 1918. évi december hó 12-ik napján a magyar Vörös Kereszt Egylet szarvasi Fiókjá által a szarvasi Nemzeti Tanács részére a hazatért katonák, rokkantak, hadiözvegyek és árvák felségélyezésére szétosztás céljából átadott ág- és fehérneműekről és pedig: 1. nagy párna huzattal 122 db., 2. nagy párna huzat nélkül 88 db., 3. kispárna huzattal 45 db., 4. kispárna huzat nélkül 14 db., 5. paplan huzattal 5 db., 6. paplan

huzat nélkül 12 drb. 7. pokrocz 65 drb. nagyrongy pokrocz 52 drb. 8. kisorongy pokrocz 12 drb. 9. nagy párna huzat 193 drb. 10. kisoárna huzat 83 drb. 11. paplan huzat 2 drb. 12. abrosz 17 drb. 13. szalvéta 24 drb. 14. törülköző 320 drb. 15. csipke 1 csomó, 16. uj párna huzat 16 drb. 17. sárga clott 10 drb. 18. lepedő 234 drb. 19. uj házi v' szon 99 1/2 m. 20. lábravaló 36 drb. 21. ing 527 drb. 22. ka ca 7 pár, 23. szalvéta 19 drb. 24. női ingváll 3 drb. 25. kiss sál 1 drb. 26. trikó félujjas 1 drb. 27. női szoknya 1 drb. 28. női ing 1 drb. 29. uj lepedő 1 drb. 30. uj törülköző 1 vég, 31. batiszt kis függöny 10 drb. 32. kis batiszt terítő 6 drb. 33. rongy és egy csomó hibás fuszekli 1 csomó, 34. faláda 6 drb.

Ezen felvett tárgyakat a szarvasi Nemzeti Tanács a magyar V. K. E. szarvasi fiókja képviselőjében dr. Haviár Gyula elnök dr. Haviár Gyuláné egyeteli gondnoknő és Papp Ernőné kórházi gondnoknőtől a mai napon köszönettel átvettük.

Felolvasás után a jegyzőkönyv helyben hagyólag aláíratott. K. m. f. t.

Dr. Haviár Gyula elnök. Dr. Haviár Gyuláné egyet. gondnoknő. Papp Ernőné kórh. gondnoknő. Ambrus Mátyás, Klucsjár Mihály, Demeter György, Dankó György, Lászlóffy M. Etel.

— **A kivégzettek száma.** Megbízható feljegyzések szerint a háború folyamán 11.200–11.400 kivégzés történt. A kivégzettek között 3700–3800 kapott kegyelmet de csak az ítélet végrehajtása után. A 11409 halálbüntetésbe nincsenek beleszámítva azok a kivégzések melyeket a pillanatnyi helyzet tett szükségessé s melyeket minden formális eljárás nélkül hajtottak végre.

— **Istentisztelet a Kaszinóban.** A kaszinókban sokkal gyakrabban halani ferbliről, mint istentiszteletről. A gyulai kaszinó nagytermében azonban f. hó 25-én urvacsozástással kapcsolatos karácsonyi istentisztelet lesz az év hívek részére.

— **Faozstás.** Egy időre ismét van fa. Az ünnepekre mindenki elláthatja magát tüzelővel. A nehezen várt cukor is itt lesz, szóval a legszükségesebbek nem fognak hiányozni.

— **Sok munkaalalom — kevés munkás.** A budapesti és a vidéki munkaközvetítőknél 17.567 munkaalkalmat jelentettek be s ezzel szemben 1545 munkás keresett munkát. Lényegesen nagyobb tehát a munkaalkalom, mint a munkakeresők száma. A legnagyobb munkakeresők a segédmunkások és napszámosok számára amennyiben 13.906 munkaalkalmat jelentettek be az intézeteknél és ezzel szemben csupán 1389 munkás keresett munkát.

— **Összeírják a földművelőket** Buza Barna földművelésügyi miniszter a vármegye alispánjához és a polgármesterhez intézett leiratában utasítja a

városi és községi hatóságokat, hogy a hadból visszatért földművelőket összeírják.

— **Ahol derésre húzzák a munkakerülőket.** Szabadkán a szerbek derésre húzzák a munkakerülőket.

..... jö me ü ..... szé i .....  
hogy ott a szerbek plakátokon figyelmeztetik a lakosságot hogy vállaljanak munkát. Aki mégis vonakodik a felajánlott munkát elfogadni, azt derésre húzzák és huszonöt botot vágnak rá. A csökönyös munkakerülőket pedig a szerbek eltoloncolják a városból.

— **Nagy szavazó kerület lesz?** Az új kerületi beosztás 452 szavazó szavazó kerületet állapít meg. Ebből 81 törvényhatósági, 44 rendezett tanácsú városi kerület, 5 nagyközség önálló választó körzetet alkot. A kisebb kerületek száma 322. Budapest 33 kerületi előt küld a parlamentbe.

— **Lesz boroviczka.** A pénzügyminiszteriumban anket volt, amelyen az a vélemény alakult ki, hogy azoknak, akiknek cefrájuk és nyersanyaguk van, meg kell engedni a pasálrendszer mellett a pálinkafőzést! A kormány hozzájárult ehhez a kívánsághoz és elhatározta, hogy az illetékes négyeszeresére való felemelése mellett a kisüstön való pálinkafőzést újra megengedi.

— **Énekek 1918 év végén.** A vállalásos érzés ápolására s a buzgóhívek épülésére Dankó S. tanító szerkesztett 1918 év végére alkalmi énekeket magyar és tót nyelven ára a kettőnek: 40 fillér; egynek 20 fillér. A befolyt összeg levonva a nyomdai s egyéb költségeket a helyi hadiárva házra, rokkantokra s a helyi tanítóegyesület céljaira fordítatják, kaphatók egyházfiaknál a granáriumban vagy Petykó J. rokkant községi kézbesítőnél, vagy magánál a szerzőnél.

— **Karácsonyi ünnepély.** A szarvasi év. tanítóképző az elmúlt péntek délután 1/25 órakor a főgimnázium tornacsarnokában igen sikerült karácsonyi ünnepélyt rendezett. A növendékek énekeltek, szavaltak. Terényi György vallás tanár szent beszédet tartott, míg az ünnepély befejezése képen Bartos Pál ev. lelkész, int. bizottsági elnök mondott gyönyörű imát.

## Hirdetmény.

A magyar belügyminiszter ur 9635 számú rendelete folytán fölhívja az előjáróság a leszerelt katonákat, hogy akár polgári főveg viselésével, akár egyenruhájának csekély átalakításával akként ruházkodjanak, hogy a lényeges szolgálatot teljesítő katonákkal összetéveszthetők ne legyenek.

Azt ezen rendelet ellen vétők kihágást követnek el.

Szarvas, 1918. évi dec. hó 22-én.

Előjáróság.

## Hirdetmény.

Fölvivatnak azon VI. és VIII. kerületben lakó gazdák, kik az állam részére szalmát ajánlottak fel, hogy ha a szalmát megtartani akarják, a prévelési díjat: métermázsánként 6 K. 50 fillért fizessék ki. Ellenkező esetben a kincstár részére a vonathoz kötelesek szállítani. Jelentkezni kell a Jeszenszky József, ur irodájában.

Szarvason, 1918 évi dec. 23-án.

Előjáróság.

## CSARNOK

KARÁCSONYFA . . . . .

Karácsonyfa áll szobánkban,  
Ahogy szokott évek óta.

Rajta egy-két gyertyaláng van  
S néhány dió mutatóba.

A disze is a tavalyi, régi;  
De a család áhitattal nézi  
S a fa körül hosszan, hosszan hallgat;  
Valami úgy lezár minden ajkat.

Valami mély, nehéz bánat  
Ül meg itten minden lelket  
S forró, fájó könyű árad  
Minden szemből a fa mellett.

Az aranyszál, a hó pelyhe  
Mint ha halkán összesűgna  
S egy édes szót emlegetne  
Néma csendben egyre újra:

Egy édes szót, drága nevet nekünk,  
Mely örökre édes-bus emléktünk,  
A te neved felejthetetlen lányom,  
Akit úgy fáj közöttünk nem látnom!  
Szép aranyszál, Szép hó pelyhel!  
Ugy-e ti is azt sugjátok,  
Hogy, ha Ő most itt lehetne,  
Ugy mosolygna velünk rátok?

Szép aranyszál! Szép hó pelyhel!  
Hátha mégis tévednétek?  
Hátha Ő is könnyet ejtne

S nem mosolyogna most felétek?  
Hátha Ő is borús arccal nézne  
Lélek szemén 'ödö-messziség' e,  
Ah! mostan minden magyar szemén.  
A honfibu néma könnye perdül?!

Szép aranyszál! Szép hópihel!  
Jó, hogy mindezt Ő nem látja,  
Mert érzékeny, gyengéd szive  
Megrepedne bánatába'!

Mocskonyi József.

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLFNÉ

### Ösztöndíj pályázat.

A szarvasi Leányegyesület „Gróf Bolza Pálné alapítványának” ez évi 100 kor, ösztöndíj kamatára pályázat hirdették. Pályázhatnak szarvasi születésű és illetőségű, jeles előmenetelű, szegény, kenyérkereső pályára készülő leányok. Ezen feltételeket igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvénnyel jan. 1-ig Gróf Bolza Géza úrhoz küldendők.

Az alapítvány ideiglenes kezelő bizottság.

EGY

## Újság kihordó

kérestetik.

Jelentkezni SÁMUEL könyvkereskedésben lehet.

Dr. MOCSKONYI BÉLA fogorvos rendeléseit ismét megkezdette LANG JÁNOS főgimn. tanár házában. (Kása malom utca.)

KERESEK egy 14-16 éves fiút mindenek Dr. MOCSKONYI BÉLA fogorvos.

## Értesítés.

Nagyérdemű közönség b. tudomására hozom hogy fényképezési műtermem Belicey ut Bakay-féle házban (Sámuel könyvkereskedéssel szemben) megnyitottam.

Művészi fényképezés, speciális gyermek felvételek, legmodernebb kidolgozás. Este villany mellett felvételek 7 óráig.

Szives pártfogást kér GROSS RÓZSI.

### Gyönyörű

karácsonyi és újévi képes levelezőlapok kaphatók

SÁMUEL könyvkereskedésben.

A csodás hatású FÜLDES-féle

## MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — E tiszta, természetes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen káros, miér is családi használatra a legalkalmasabb.

### Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlesszert, pattanást. A pórusokaalapot san kifizitja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

### lemossa

a bőr-tisztítás, úgy, hogy yoma cs... marad a széps. hibák. ak. vilá hír. ped... annak köszönheti, hogy gy... mindenkorra elmúlásztja

### a szeplőket!

Ára 90 fi lé. Kapható minden gyóg. tárban s drogy. ké. s. é. n. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 és 2 K. és légo. tyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kálmán, Gyógyszerész, Aradon.

3-25

Rajztömbök, a legfinomabb fiúmei rajz-

papírok, vászon fedelű füzetek,

iskolai táskák, körzők vo-

nalzók, szivacsok,

palatáblák, író tollak, író-

nok kaphatók

Sámuel A.

könyvkereskedésében.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytá-  
Teffert Károly MARGIT rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arakonőző Crème

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. Ára a 6 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorzsész, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő készítmények a Citrom-Tabletták. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban Féregirtó, továbbá méregmentes Egér és Patkány tömegirtó szerek! Lábizadás elleni készítmények! Gyomor és vertiszlításra rendkívül enyhe hashajtó házi-szer a MARGIT-LABDACS Dob. 60 f.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-  
KEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutnyo ában beszerezhetők.



Szépirodalmi művek III

Iskolai-táskák nagy választékban.

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON.

**MUNKASZÁM:**

**8160**

**FELVÉTEL:**

**112**

Készítette:

**FAZEKASNÉ**